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Тип урока:

Урок практической подготовки 

Цели урока:

Познавательные: формировать и развивать практические навыки по употреблению лексики профессиональной направленности.
Развивающие: развивать общие компетенции и личностные результаты по профилю соответствующей образовательной программы
	ОК 1
	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности, применительно к различным контекстам

	ОК 2
	Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для выполнения задач профессиональной деятельности

	ОК 3
	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие

	ОК 4
	Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами

	ОК 5
	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке с учетом особенностей социального и культурного контекста

	ЛР 13
	Демонстрирующий умение эффективно взаимодействовать в команде, вести диалог, в том числе с использованием средств коммуникации.

	ЛР 15
	Демонстрирующий готовность и способность к образованию, в том числе самообразованию, на протяжении всей жизни; сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.


Воспитательные: воспитание интереса к русскому языку, формирование общечеловеческих ценностей и жизненно-необходимых качеств: аккуратности, внимание к коллективу, заинтересованности в успехах своих одногруппников.
Ход урока:

1. Оргмомент (приветствие, отметить отсутствующих, объявить тему урока, поставить цели и рассказать о плане урока). Я рада сегодня видеть вас. Давайте поприветствуем друг друга и настроимся на плодотворную работу. Тема нашего сегодняшнего занятия «Лексическая система русского языка». По этой теме мы уже работали с вами на предыдущих уроках, а сегодня должны закрепить все полученные знания по данной теме и  научиться  употреблять слова и устойчивые выражения, связанные с вашей будущей специальностью. Сегодня наше занятие пройдет в форме имитационной игры. Т.е. мы создадим производственную ситуацию, в которой вы будете специалистами IT-компании и сможете увидеть и оценить значение коммуникативных  умений в профессиональной среде, а также применить полученные знания на практике.
2. Подготовительный этап имитационной игры.
Представим, что все вы сотрудники компании «Инфосфера». Эта компания занимается комплексным решением проблем цифровой безопасности и мониторингом систем.  В вашей организации есть структурные подразделения: администрация (директор, два заместителя), отдел маркетинга (менеджер по продажам и PR-менеджер), отдел разработки (разработчик, аналитик, тестировщик), технический отдел (программист, системный администратор, техник по защите информации), финансовый отдел (экономист, бухгалтер), юридический отдел (юрист). Давайте рассмотрим в таблице, какие обязанности могут выполнять эти специалисты. Найдите соответствие.

	1. PR-менеджер
	А. Участие в проектах по тестированию информационных систем; изучение систем, анализ документации, написание тестовых сценариев, фиксация дефектов, составление отчетности; взаимодействие с разработчиками по выявленным дефектам и аналитиками по вопросам работы системы.

	2. разработчик
	Б.  Формирование и поддержка соответствующего имиджа организации, ее политики, продукции, услуг и деятельности персонала; общение с клиентами, со средствами массовой информации, мониторинг публикаций и отзывов о компании или о продукте; создание и проведение рекламных акций и кампаний

	3. аналитик
	В. Установка и обслуживание серверов, компьютеров и оргтехники,

установка и поддержка нормальной работы операционных систем, офисных и антивирусных программ, техническая поддержка пользователей компьютеров, обучение персонала работе с определенными программами,

составление отчетности и резервное копирование данных

	4. тестировщик
	Г. Выполнение обеспечения информационной безопасности разработок и личных данных сотрудников компании; осуществление проверки технического состояния аппаратуры и приборов для защиты информации; выполнение работ по эксплуатации средств защиты и контроля информации; определение причины отказов в работе технических средств, подготовка предложений по их устранению и предупреждению.

	5. программист
	Д. Подбор специалистов компании; мониторинг сайтов занятости на наличие соискателей и наличие вакансий; проведение переговоров с соискателями на вакансию; сбор информации о кандидатах, оценка их квалификации, соответствия требованиям, выяснение репутации.

	6. системный администратор
	Е. Разработка программного обеспечения в соответствии со стандартами, принятыми в рамках проекта; планирование своей работы и ведение проектной документации; согласование действий с другими разработчиками при проведении совместных разработок.

	7. техник по защите информации
	Ж. Сбор и анализ требований исходных программ, проведение интервью с заказчиком; согласование требований и управление их изменениями, мониторинг изменений требований для предотвращения противоречий; составление проектной, технической, пользовательской документации, фиксация потока информации.

	8. рекрутер
	З. Разработка программ, обеспечивающих возможность выполнения проекта; осуществление выбора языка программирования для описания алгоритмов и структур данных; определение информации, подлежащей обработке средствами вычислительной техники, ее объемы, структуру, макеты и схемы ввода, обработки, хранения и вывода, методы ее контроля; подготовка программ к отладке и проведение отладки.


3. Основной этап имитационной игры.
     С  штатом сотрудников мы с вами познакомились, узнали, что входит в их обязанности. Распределим роли. У нас три отдела: отдел маркетинга,  отдел разработки и технический отдел. Предлагаю взять любую карточку и определить, в каком вы отделе. 

    Все сотрудники заняли свои места. Подумаем, какие коммуникативные ситуации могут возникнуть в IT-компании. Например, в отделе маркетинга беседа менеджера и  заказчика и или написание рекламной статьи. В отделе разработки – совещание  по распределению работы в проекте или составление технического задания, в техническом отделе – инструктивная беседа с сотрудником организации или составление отчета. 

    Ваши отделы получат задания по данным ситуациям. Оценивать вашу работу буду я, выставляя баллы за работу. Каждое правильно подобранное слово – 1 балл. Общее количество набранных баллов выставляю в техкарту.
 Задание 1. Подбор слов. 

Что такое профессионализмы? В какой ситуации общения они используются?

Вам необходимо восстановить текст документа, заменив необходимые профессионализмы литературными синонимами. Пользуйтесь словарем. Каждое правильно замененное слово – 1 балл. Всего слов – 11.

 Задание 2. Найди лишнее. У вас на распечатках представлен перечень вопросов и ответов при проведении беседы с заказчиком. Найдите неуместные или некорректные вопросы и ответы, которые нельзя использовать в деловом общении. За каждую найденную ошибку – 1 балл.
      Задание 3.Значение терминов. 

В профессиональной среде очень часто используются не только профессионализмы, которые близки разговорной речи, но и термины или терминологические сочетания. Сейчас мы проверим, насколько хорошо вы знаете основную терминологию по информатике. Вам нужно дать определения терминам из информатики. За каждый правильный ответ  – 1 балл.
Задание 4. Лексические группы.

Изучая употребление слов, мы с вами говорили о том, что слова объединяются в лексические группы по значению, происхождению или употреблению. Давайте вспомним сейчас названия этих групп и запишем их в таблице, начиная с первого столбика. После того, как вы заполните шапку таблицы, необходимо ее будет заполнить примерами из текстов задания 4. К каждой группе слов подбирайте по два слова примеров и записывайте в таблицу. Как заполните, поднимайте руку. За каждую правильную группу 1 балл за название и 1 балл за примеры.
Проверка выполнения заданий, их оценивание.

	Задание № 1

Подбор слов
	Задание № 2

Найди лишнее
	Задание № 3

Значение терминов
	Задание № 4

Лексические группы
	Всего
	Что понравилось?
	Что не понравилось?

	
	
	
	
	
	
	


4. Подведение итогов имитационной игры.
Назвать общее количество баллов и их перевод в оценки.

     Какой раздел русского языка мы сегодня повторяли?

     Слова какой сферы мы сегодня учились использовать в речи?

Что понравилось в этой работе? Что не понравилось в игре?

5.  Домашнее задание. 

     Изучить толковый словарь программиста.
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